
Nonagésima Novena Sesión Ordinaria del Concejo del Municipio de
Maldonado

                                                   24/07/17

En la ciudad de Maldonado, lunes 24 de julio de 2017, ante la convocatoria de la
Alcaldesa del Municipio de Maldonado Dra. Dina Fernández Chaves, se reúne el

Concejo Municipal a los efectos de celebrar su nonagésima novena sesión ordinaria. 
Se da comienzo a la hora 19:10 con la presencia de los concejales titulares:

Sr. Gualberto Hernández,  Sr. Luis Larrosa, Sr. Mario Alfaro Mendoza y Sr. Telmo
Blanco.

Los concejales suplentes: Sra. Flavia Toledo, Sra. Irene Goncalvez, Sr. Martín
Olivera, Sr. Sergio Casas del Partido Frente Amplio.

Sra. Maria Acland del Partido Nacional.
La secretaria de actas la funcionaria Sra. Jacqueline Sellanes, ficha 14602.

Culmina la sesión a la hora 21:10.
                                           
                                            ORDEN DEL DÍA

1) Lectura y Consideración   del Acta

• Nonagésima Octava Sesión Ordinaria- 17/07/17.
        Se aprueba por unanimidad.

     

2) Informe o Planteos del Alcalde  y los Concejales

1) La Alcaldesa Dra. Dina Fernández Chaves, presenta los siguientes planteos:

a) Informa que estuvo averiguando sobre la problemática de la iluminación en el Parque La
Loma. No se cambio nada, el problema es que no da la potencia.  Se están realizando
gestiones para intentar aumentar la potencia.

b) Con respecto a las cámaras de vigilancia, el Sr. Intendente le informo que está previsto la
colocación de cámaras en el entorno de los centros comunales y la sede municipal. La
primera etapa todavía no se ha terminado de instalar.

c) El día 31 de julio se vence el plazo para presentar en la OPP el formulario de compromiso
de gestión. Esta semana va a designar a dos funcionarios para completar el formulario vía
web. El viernes se estará llamando a los concejales para que lo revisen y firmen si están de
acuerdo.

d) El pasado jueves a la hora 22:00 unos muchachos subieron al techo del comunal San
Francisco y arrancaron la membrana. Llegó el sereno que ingresa a trabajar a la hora 22:00
al cual agarraron a pedradas. Llamó a un móvil policial, demoraron 40 minutos en llegar al
lugar. Ese mismo día nos rompieron los vidrios en el comunal Odizzio.



e) Respecto a las Comunicaciones mantuvo una reunión con el Sr. Intendente.
Los Municipios de San Carlos, Pan de Azúcar, Piriapolis, Solís tienen empresas contratadas
que se encargan de filmar y editar el material para luego presentarlo a los medios.
El Municipio de Maldonado no tiene contratada a ninguna empresa y tampoco tiene
presupuesto. Si bien tenemos $ 300.000 hasta fin de año en el rubro comunicaciones, no es
suficiente. Nos alcanza para contratar algún espacio en alguna radio, o cubrir la primera
parte de las sesiones. Se solicitó el apoyo de la Dirección de Comunicaciones.

El concejal Sr. Mario Alfaro, manifiesta que nosotros necesitamos dinero para las
comunicaciones ya que tenemos un gran problema de visualización, por la ubicación
geográfica. La Intendencia de Maldonado tiene mucha publicidad y de muy buena calidad.

La concejala Sra. Irene Goncalvez, propone la idea de convocar a pasantes de la UTU de
Arrayanes. Hay estudiantes especializados que se pueden encargar de realizar la tarea.

La Alcaldesa, realizará la consulta en Recursos Humanos.

f) Con respecto al video de Maldonado. Se está organizando realizar el lanzamiento el "día
de Maldonado", el 19 de octubre. Ese día también se realizará el circuito histórico.

2) El concejal Sr. Luis Larrosa, consulta si la Alcaldesa fue a recorrer las instalaciones del
comunal San Francisco con la Directora de Políticas Inclusivas. Le parece muy interesante
el proyecto.

La Alcaldesa, le informa que no pudo asistir. Se coordinará nuevamente.

3) El concejal Sr. Gualberto Hernández, manifiesta que concurrió a la reunión informativa
de las actividades a realizarse por los 100 años del Pueblo Edén. El domingo 13 de agosto
habrá un desfile de caballería gaucha.

Siendo la hora 19:45, asume la titularidad la concejala Sra. Maria Acland, se retira la
Alcaldesa.

4) El concejal Sr. Telmo Blanco, informa que en el barrio La Sonrisa hay un espacio de 3
cuadras aproximadamente desperdiciado. En el barrio Hipódromo le llamo la atención unos
juegos infantiles realizados en madera. Solicita que se realice la solicitud de juegos
infantiles a la Dirección de Espacios Públicos.

5) La concejala Sra. Maria Acland, presenta los siguientes planteos:
a) En estos días se empieza con el avistamiento de las ballenas. Propone juntarnos con el
Municipio de Punta del Este, ya que nosotros tenemos costas en nuestra jurisdicción. 

b) Solicita la colocación de arena abajo de los toboganes del parque lineal del barrio San
Francisco. Los toboganes son muy altos, no son seguros para los niños chicos.



c) Informa del atraso en la colocación de las mesas, bancos, parrilleros en las plazas
preseleccionadas. Es necesario reforzar la iluminación con más focos a los efectos de
brindar más seguridad en los espacios públicos.

Siendo la hora 19:50, asume la titularidad la Alcaldesa, se retira la concejala Sra. Maria
Acland.

6) La concejala Sra. Irene Goncalvez, informa del fallecimiento del Sr. Javier Lojes, que fue
referente durante muchos años de la comisión vecinal de Punta Ballena y comisión de
cuenca. El domingo sufrió un accidente automovilístico. Fue un integrante fundamental en
todo el proceso desde la sociedad civil y dentro de la comisión del agua. Una gran perdida,
no es común encontrar gente tan motivada y con una persistencia tan grande. Llevó 6 años
las actas de la comisión de cuenca, cuando no había taquígrafos, escribió parte de la historia
de la comisión.

Siendo la hora 20:00, asume la titularidad el concejal Sr. Sergio Casas, se retira el concejal
Sr. Telmo Blanco.

7) El concejal Sr. Sergio Casas, informa que la policlínica del barrio Cerro Pelado brinda
servicios odontológicos, en mantenimiento y seguimiento de los pacientes. El consultorio
esta bien equipado, a pesar de ser chico. El compresor de aire provoca una gran
contaminación sonora. Solicita cambiarlo de lugar o buscar algún recurso técnico para
aliviar la sonoridad del aparato.

La concejala Sra. Irene Goncalvez, informa que son más costosos pero existen aparatos
insonoros.

Se realizará la consulta a la Dra. Ana Medina de la Dirección de Salud.

Siendo la hora 20:05, asume la titularidad el concejal Sr. Telmo Blanco, se retira el concejal
Sr. Sergio Casas.

3) Tratamientos de los Expedientes

1) A título informativo-Expediente N°2017-88-02-00365- asunto: Planteamiento referido a
museos y patrimonio cultural de Maldonado.
Solicitante: Edila Suplente Cristina Rodríguez.

Se tomó conocimiento. Se realizará copias para las bancadas.

2) Expediente N°2017-88-01-00219- asunto: Cambio de titularidad nicho n°1779.
Solicitante: Marichal Barreto Katrina Alejandra.
Con informe favorable del Asesor legal Dr. Adán Costales.

Se accede a lo solicitado por unanimidad.



3) Expediente N°2016-88-01-15711-asunto: Cambio de titularidad del nicho n°587
perteneciente a Washington Trias.
Solicitante: Sra. Estela Trias.
Con informe favorable del Asesor legal Dr. Adán Costales.

Se accede a lo solicitado por unanimidad.

4) A título informativo- Expediente N°2017-88-01-10647-asunto: Solicitud de señalización
en perimetral.
Solicitante: Concejal Sr. Luis Larrosa.

Se tomó conocimiento.

5) Expediente N°2017-88-01-10310-asunto: Solicita colaboración para restaurar red
lumínica de la cancha de fútbol.
Solicitante: Sr. Willie Álvarez.

Se tomó conocimiento.

6) Expediente N°2017-88-01-11297-asunto: Asociación civil " Crecer con futuro", solicita
apoyo para solucionar situación locativa.
Solicitante: Sra. Maria del Huerto Vera.

Se resuelve el envío a la Dirección de Políticas Inclusivas para su informe y consultar si
tienen previsto colaborar con la ONG.
Se aprueba por unanimidad.

4) Asuntos Entrados

1) Informes de la Unidad Contable

a) asunto: Piso Maldonado Nuevo. 
Se presenta informe del satisfactorio trabajo realizado por  la empresa W. R. Ferreyra, el
cual realizó el pintado de los pisos del área de cocina en el comunal Maldonado Nuevo.

Se tomó conocimiento.

b) asunto: Baldosas Peatonal

La empresa Rivelsur la cual suministra las baldosas, informa que no tiene la manera de
hacer las mismas reforzadas (varillas) por no contar con la maquinaria adecuada. Se trato de
ver que empresa podría hacer ese trabajo ( baldosas reforzadas) y no se ha podido encontrar
un proveedor.

Se tomó conocimiento.



c) asunto: Pintura pavimento ciclovía.

Se resuelve la compra de pintura por un costo total de $ 57.300 pesos uruguayos.
Se aprueba por unanimidad.

 5) Planteos de los vecinos organizados, o entidades sociales, culturales

Siendo la hora 20:30 se recibe al deportista Kian Santana y su entrenador Carlos Ramírez.

Kian Santana es un joven deportista salteño, pero vive hace 3 años en Maldonado. Gracias a
la beca total de alojamiento y alimentación que recibe de la Dirección General de Deportes,
por ser un deportista de alto rendimiento que participa en eventos tanto nacionales como
internacionales habiendo obtenido importantes logros para nuestro país.
Compite en ciclismo de montaña en la disciplina de XCO Y XCM, actual bicampeón 
nacional de ambas disciplinas.
El deportista había solicitado colaboración a este Concejo a los efectos de concurrir al 
Campeonato Nacional de XCO, que se realizó el 23 del corriente mes en el departamento de
Lavalleja.
El Concejo lo recibe y lo felicita por haber obtenido el título de Campeón nacional 2017 
XCO por tercer año consecutivo y ganador absoluto de la general.
El entrenador informa que Maldonado logró 7 medallas, fue el departamento que más 
medallas logro. Es un orgullo para Maldonado.
El Concejo desea agasajar a todos los medallistas que nos representaron. Los invitan a
participar de la próxima sesión del Concejo. Se los recibirá con un lunch para compartir con
sus familias y amigos.
Los jóvenes asistirán con su vestimenta deportiva y bicicletas a los efectos de promocionar
la actividad deportiva.


